

En Badajoz, un mes plana, 5 centimos de peseta la línea.
Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas.— En provincias, trimestre 5 idem.— Extranjero, 6 idem.—La correspondencia se dirigirá al administrador.
No se publica los domingos.



Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 13.002

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Jueves 1 de Noviembre de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Según los telegramas austriacos, únicos que entran en detalles de la ofensiva emprendida contra el ejército de Cadorna, tanto en la planicie del Carso como en el sector de Gorizia, las tropas austroalemanas han vencido los obstáculos que el enemigo les oponía. Se han apoderado en el Sur de Montfalcone y en el Norte de Gradisca. Pasaron luego a la derecha del Isonzo y ocuparon el Norte Fortin. A estas conquistas hay que añadir la altura de Podgola y el pueblo de Cividale. Añaden los partes austriacos que han cogido 70.000 prisioneros y 600 cañones. Los comunicados italianos aseguran que estas cifras son muy exageradas y se limitan a añadir que el movimiento de repliegue ordenado por Cadorna se lleva a cabo con perfecto orden. La prensa muéstrase optimista y está convencida de que, en momento oportuno, el ejército italiano reaccionará.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

30 de Octubre de 1917.

—Es un día triste y lluvioso, como vispera de todos los Santos.
—No siempre, por este tiempo, llueva ni domina la tristeza. Recuerdo otros años en que lucía el sol y la riegria reinaba.
—Pero lo propio es que impere el luto en la conmemoración de todos los Difuntos y en sus visperas. Ahora están a tono la Naturaleza, los hombres, los acontecimientos y las circunstancias.
—En cuanto a mí, como hombre, tiene usted razón; estoy triste, enfermo y angustiado.
—En cuanto a lo demás también la tengo de sobra. Vea usted el problema político. Dícese que hay crisis para unos días. Nadie sabe cómo se resolverá este pavoroso conflicto por el cual padece mucho la infeliz España.
—Quizás se resuelva pronto y bien. Cuando menos se piensa... Estamos en el país de lo raro y sorprendente. ¿No le ha sorprendido a usted la inesperada, enorme representación de Sánchez de Toca? ¿Un político que apenas se llamaba Pedro como conspicuo militante?...
—A mí no me sorprende nada. Todo me entristece y angustia.
—¿Ni siquiera le anima la Asamblea de parlamentarios, con cuyas conclusiones podrá España marchar hacia un radiante y glorioso porvenir?
—¡Ay! Esas conclusiones comienzan siendo excluidas del programa político gubernamental. No están los tiempos para unas Cortes constituyentes, que es donde tendrían aquellas conclusiones un principio de fácil desarrollo...
—Pero le agrada el Mensaje del Ejército, que es una palpación eminentemente patriótica?
—No lo conozco todavía, aun cuando doy por descontada su bondad.
—¿No es usted aficionado a crímenes?
—Hágame usted el favor de concebirme más dignamente. Los crímenes me horripilan. Soy un hombre honrado.
—No me refiero a la comisión de crímenes, sino al estudio de ellos. Se está viendo la causa de los envenenadores y un inmenso público acude a presenciar ese espectáculo altamente sensacional. ¿Quiere usted venir conmigo?
—No, señor. Dicen que el protagonista está loco y que no cometió el crimen, y que ni siquiera lo hubo. Sea como fuere, todo esto es muy apesadumbrador. Don

Nilo, según informe facultativo, loco; Marracci, o criminal o loco.
—Hay otro suceso de la misma calaña en puerta: un señor Caro desaparecido y a quien han secuestrado o muerto misteriosamente, pues todavía no se sabe la verdad.
—¿Ve usted? ¿Tendré yo motivos para apenarme? La Naturaleza está de luto, la política en crisis, los hombres presos de la locura o del delito, España sufriendo mil calamidades, yo enfermo y usted...
—Yo estoy preparando la maleta para visitar el frente italiano.
—Pues sí; va usted de desastre en desastre. ¡Le digo que todo anda peor en este desastrado mundo!

ARGOS.

El general Smuts y las represalias

La parte más sensacional del discurso del general Smuts, ha sido la adaptación del principio de las represalias. «Al fin nuestros aviadores van a reprimir y castigar como es debido la barbarie de las invasiones aéreas», se dicen hoy día, millones de ingleses, con fruición. Las represalias han agitado Inglaterra varias veces, pero nunca con la misma fuerza que ahora. Los últimos raids nocturnos, han elevado a su tensión máxima la indignación popular.

Cuando los ataques aéreos empezaron, la inmensa mayoría de la población británica, se mostraba en contra de estas sugerencias. La idea de bombardear ciudades indefensas, de causar directa e indirectamente la muerte de mujeres y niños, se presentaba como algo intraspirable a la mentalidad británica. La predicación de las represalias era algo repugnante. Entretanto, los alemanes, han ido arrojando en sus ataques. Primero fueron los Zeppelines, después los aeroplanos aislados, y a escape, después, en grupo y en pleno día, y últimamente los nocturnos. Siempre, o casi siempre, contra la población indefensa. Cada excursión ha traído sus víctimas, mujeres y niños en su mayor parte. Toda esta sucesión de atentados, ha hecho que la idea de defenderse haciendo sentir al pueblo alemán los mismos sufrimientos, se haya abierto camino en la mayoría de la población. En el momento actual, la masa lo pide y espera que la aplicación de este sistema constituirá el medio de evitar las brutalidades germánicas. Francia se presenta de ordinario, como el ejemplo digno de imitar. Los alemanes hemos oído a muchos, no bombardean las poblaciones francesas, porque el Estado Mayor francés, les paga con la misma moneda... Hay que hacer lo mismo.

Décimos, la mayor parte. Pero hay también una minoría, que resiste con todo vigor la idea dominante y se muestra enteramente contraria a la adaptación de los procedimientos germánicos. Sus puntos de vista los podemos dividir en dos el militar y el moral. Sus corifeos mantienen con valentía sus principios en muchas iglesias, en algunas revistas y en cartas que dirigen con alguna frecuencia a los diarios.

La idea de no represalias, fundada en un punto de vista militar, se ha expresado poco más o menos en esta forma. «Los propósitos del enemigo se basan en la finalidad de que desplazemos del frente, cañones y aeroplanos. Además, no es mucho mejor, que agamos raids puramente militares sobre fábricas o vías férreas de los alemanes y no empleemos nuestros aeroplanos en marchar a una distancia de docientos o trescientas millas para causar daños en una población?»

En cuanto a la idea de oposición moral, manifestada con calor por varias sectas religiosas, a la cabeza de las cuales pueden figurar los cuáqueros, se expresa así: «Las represalias, ya se las defina de

una u otra manera, envuelven la resolución de producir la muerte y destrucción sobre una población indefensa; esto es inmoral. Una acción esencialmente mala no debe cometerse. El fin no justifica los medios. Inglaterra debe salir de la guerra con las manos limpias».

Ahora el general Smuts viene a declarar, con toda firmeza, que Inglaterra tiene derecho a las represalias, que debe hacerlas y que ha de hacerlas. El general Smuts no es ninguna autoridad suprema militar, ni política; pero el general Smuts es uno de los brazos morales de todo lo que hoy en día es poder y dirección. Por eso su palabra es, en realidad, la palabra del Gobierno.

Los briosos párrafos de su discurso, vienen a decir esto: «El objeto primario de los alemanes, es aterrorizar la población inglesa. Los hechos han probado de sobra lo ridículo de estas pretensiones. Daños militares no nos han causado, pero los raids van a repetirse, quizás en mayor escala. Hay que tomar medidas definitivas. ¿Qué hacer? Contra tal enemigo, no cabe otro procedimiento que el prescripto por la ley mosaica. «ojo por ojo, diente por diente». La idea nos repugna extraordinariamente, pero se impone como una necesidad. Bueno sería que nuestra actitud bastara para que aquellos desistieran de sus crueldades». El general Smuts ha hablado, pues, tratando de llenar el punto militar y el moral. La idea de bombardear una población indefensa es abominable, pero ¿si es necesaria?

Y este es de lleno el problema moral. A él pueden aplicarse los argumentos de la defensa personal que desenvuelve una ética. ¿Hay derecho a matar? No, en un sentido absoluto. Pero ¿y si matar es la única manera de defender la vida propia? Si un hombre se deja matar por no causar daño a su adversario, diremos que es un santo. Ahora bien, la santidad es un derecho y no una obligación. Pero hay más; pudiera suceder que aquel hombre tuviera una familia dependiente de él por completo, o fuera un personaje necesario para un pueblo. ¿Acaso no tendría, no ya el derecho sino la obligación de matar a su adversario si era esta la única manera de salvar su existencia?

«Salvará su vida, podemos decir aquí aplicando el caso, es decir, dejarán los alemanes de venir ante las represalias o la simple intimación? Sobre este punto, la filosofía de la guerra de Alemania no parece que deja lugar a muchas dudas. De ella ha salido este extraordinario principio, formulado por uno de sus más conspicuos mantenedores. «El terrorismo es un gran elemento de guerra, mientras el enemigo no pueda o no quiera aceptar las represalias».

FLORENCIO.

Londres, 1917.

DE ALMENDRALEJO

COSAS DE ¡¡¡CACIQUES!!!

La eterna canción del país.

Atentos como modestos observadores del discurrir a tropezones de la vida de nuestro país, milagrosamente a salvo de un estallido verdad, no puede sorprendernos la lectura a diario aquí y allí, en uno o en otro punto de la península, de las mil manifestaciones del caciquismo en su pródiga y fecundísima manera de exteriorizarse; pero esta afirmación nuestra exige, y muy gustosos lo hacemos en honor merecido a nuestros lectores, una comprobación inmediata, rigurosamente exacta. No puede sorprendernos, repetimos, porque en nuestro pueblo, bolsillo de esta Extremadura nuestra tan abandonada y proscrita, como paciente y creída

independiente, poseemos la más cara floración del mal que condenamos con todas las energías de nuestro ser y a que directamente nos referimos. ¿Caciques como aquí? ¿Cacicadas como las que aquí se cometen? ¿Muestras indignantes, provocadoras de un cinismo sin precedentes y de unas entranitas de abrigo? Como en nuestro pueblo, entre nosotros, en ninguna parte.

El apartamiento suicida de las clases pudientes; la abstención total del sano elemento de la opinión pública, que se encierra en miedos sin explicación y en reservas asesinas, han dado alas, como suele decirse, a la indocumentación política, al analfabetismo social, a la memez clásica y al desbordamiento de todos los más insanos y punibles apetitos y desahogós imaginables. Se sabe todo, se puede señalar los nombres, son de todos conocidos los personajes de la ridícula farsa que se representa y solos desde el primer día de nuestra perenne campaña, no hallamos quien con el valor que el puro convencimiento hace sentir, ni la sinceridad que las buenas causas cuentan para imponerse, se disponga con nosotros a arrancar tanta careta y a empelotar tanto farandulero, que tras de ser más negados que el cero, pretenden pomposamente hacerse pasar por influyentes, con mérito propio, con condiciones, capaces de algo que no sea un repugnante e indigno mangoneo de los cuatro intereses que se pretenden; de la media docena de prebendas que se reparten; del vagón de cerillas de cocina que por todo fósforo mandan...

El cacique da negocios; hace despachos; imprime en la vida del espíritu y del estómago la marcha que le viene en gana; encumbra, tira por tierra, fantasea, engaña, despoja y mancha con las hediondes de sus babas de sapo las más sólidas reputaciones y los más desinteresados fines. Surge un conflicto; gravísimo trastorno, honda emoción, y tanto la representación de las partes como éstas, tienen que ser afiliadas, si han de ver prosperar sus pretensiones, restablecidos sus derechos, amparadas sus demandas. Caso contrario, ya pueden esperar tranquilos la razón. No la tendrán nunca. Villafranca, Hornachos, etc., etc., en un grito unánime y desesperado lo proclaman a los cuatro vientos en protestas que no son escuchadas, en artículos de los que no se hace caso, en litigios que se pierden, en recursos que se entablan para no prosperar. Millones de pesetas están pendientes en el primero, de las resultancias de mil reclamaciones contra la gestión de los directores de su Caja Rural. El pueblo atraviesa casi la miseria, pues todo él estaba, como era natural, interesado en sus operaciones con sus peculios y sus haciendas. Una legión de hombres sufren en el segundo las persecuciones y las tropelías más sarracenas. Pidal, el más fracasado de los incipientes políticos de campanario de nuestra nación; el más inútil y el más incapaz políticamente hablando, el señor del engaño de nuestra Estación Enológica y el sostenedor de todo este tinglado de feria de baratillo, vive en el mejor de los mundos. ¿Cómo nó? Haciendo soñar con poderíos ful e influencias arrolladoras de sainete, que en el caso de la consignación en los presupuestos del Estado de grandes cantidades para la Ampelografía de Almedralejo quedó elocuentemente probado, como en otros más que sería proligísimo enumerar...

En tiempos podemos contar hechos epatantísimos... La Plaza de Toros es el botón de muestra, entretanto el almacén rebosa de existencias. Por prestación personal se hace... lujosamente se reconstruye más tarde... Expediente de dominio, verdadero cien pies jurídico, pretende hacerla propiedad particular, descarnio que sólo a nuestro perpetuo Juez municipal se le alcanza; y de esto de lo de perpetuo y de la activa parte que toma en la política, ya que llega el caso, bueno es que se entere el ilustrísimo señor presidente de la

Territorial, el ministro del Ramo, que no conocemos, texto orgánico que precisa esta clase de vínculos... Item más, las requeridas vías de acceso y desahogo que, legalmente, inmuebles de esta clase necesitan contar para que las autoridades superiores permitan los espectáculos a que se destinan, se hacen desaparecer y se transforman por capricho y deseos de lucro, en espléndidas bodegas para vinos... A quien pretende facilitar caballería, desinteresada e hidalgamente, medios científicos para el estudio de trabajos profesionales de oposición al despojo y al destino, se le niegan pruebas para el planteamiento de demandas en las que determinado cliente tiene que fundamentar sus derechos, para que prospere... Y esto si fuera todo; pero... el pueblo, mientras, abandonado, convertido en toda clase de focos de infección, hecho un despenadero... jóvenes a quienes destrozan ciertas enfermedades... Hembras condenadas a perpetuidad a una reclusión, sin facultades para ello, comida por las obscuridades del vicio, sin oficial oxigenación ni apremiantísimos dictados de respirar al aire libre, por encima de gastados e irrisorios escrúpulos de un beaterio huido de toda sociedad bien organizada y competentemente dirigida... Una burocracia que vive de las migajas del presupuesto, en el que los prebendados se dan la gran vida «sin notoria competencia», por supuesto, y en el que toda clase de servicios y obligaciones, van camino de la posta...

Arbitrios a granel... Matrículas a quien conviene... Cuotas de consumos que desafian... Arbitrariedades que dan pasmo... Injusticias que sangrean... Un mundo, que sería nuevo, completamente nuevo para cualquier Colón de nuestros ministros, por experimentado y conocedor que se tenga, sin que se dignase darse un paseito y vernos, sin chupandinas de banquetes, honores de primates de ayer por la tarde, acompañamientos de camarillas de plantilla, ni invitadas por la buena cuenta que les tiene el estar con el que manda. Nada de gasolina ni de música de pueblo chico... de incógnito verdad. ¿Pero cómo, dadas las excelencias del piso y lo purísimo del ambiente que respiramos, etcétera, etcétera? Y podían, como complemento, tomarlo por alguien que viniese a aconsejar a la oposición en el expediente de dominio de la Plaza de Toros. Entonces, si que ni en pellejo de salchicha se reintegraría a Madrid el organismo del aludido. ¡No era nada el delito cometido! Así, así, y nada más que así consiente el Gobierno de S. M. que nos vayamos desenvolviendo.

GUILLERMO G. ROMERO DE TEJADA.
Almendralejo-October-917.

Notas bibliográficas

La Voz de Fernando Poo

Hemos recibido el número 174 de este periódico que se publica en Barcelona, y es defensor de los intereses de los territorios del golfo de Guinea.

GACETA DE ADMINISTRACION LOCAL

Se ha publicado el número correspondiente a Octubre, de esta revista mensual, tan útil a los Ayuntamientos y que dirige don Emilio Blanco Martínez.

Contiene interesantes trabajos, entre ellos uno relativo a la reorganización de las haciendas de las Diputaciones y Ayuntamientos.

Mundo Gráfico

El número correspondiente a la semana actual de la revista popular ilustrada que con aquel título se publica en Madrid, es uno de los mejores que dicha revista ha publicado.

Sus notas gráficas enteran al lector de todos los sucesos de actualidad en España y en el extranjero.

Trae el retrato de Elena Theodorini, eminente cantante de ópera que viene a España desde Buenos Aires, en el Transatlántico Reina Victoria Eugenia y ha sido detenida por el comandante de un barco de guerra francés, por considerarla espía de los alemanes.

Jardinera Se vende una en buenas condiciones. Darán razón, Menacho 20.

SOBRE LA CRISIS

¿Maura, sí?

Después de nuevas consultas y de considerarse posible que García Prieto formara un Gabinete de concentración, el rey ha encargado a don Antonio Maura la organización del Gobierno.

Maura ofreció anoche a Don Alfonso, según parece, que llevaría hoy a Palacio la lista de los ministros.

¿Tratará de formar un Ministerio de concentración, o por el contrario querrá que sea partidista, a pesar de que hace dos días dijo que él no tenía partido?

Ya veremos; pero si Maura logra formar Ministerio, y dá cabida en él a la Cierva, es fácil que dure poco tiempo.

Equivale a un reto el que ciertos hombres, como la Cierva, ocupen el Poder. Entre esos hombres figura el mismo Maura; pero hay mayores odios aún contra la Cierva.

Don Antonio viene a constituir la última carta que le queda al régimen, ya que no se ha hecho lo que parecía más indicado: dar el Poder a los parlamentarios, aceptando desde luego las conclusiones aprobadas por la Asamblea.

He aquí ahora el telegrama que nos ha dirigido nuestro corresponsal en Madrid, acerca de la crisis:

Madrid 31-23.

El marqués de Alhucema ha declinado los poderes que le confirió el rey.

Maura intentará formar Ministerio.

MORATINOS.

Cervecería «Pasaje del Duque»

PLAZA DE LA SOLEDAD, NÚMERO 14

En este establecimiento, para el cual su dueño ha arrendado un local elegante y de nueva construcción, se expenden cervezas, gaseosas, aguardientes y toda clase de bebidas y refrescos.

También se despacha la cerveza por bock y medio bock, enfriados con nieve.

Se sirven a VEINTE CENTIMOS cafés individuales, confeccionándose el de cada persona, en una cafetera. Para ello se ha adquirido una hornilla que reúne las debidas condiciones.

LA COBRANZA

DE CONTRIBUCIONES

Los recaudadores de Contribuciones de la provincia seguirán durante el cuarto trimestre el siguiente itinerario de cobranza:

Zona de Alburquerque.

Alburquerque, 10 al 15; La Codosera, 4 al 6; Puebla de Obando, 10 al 11; La Roca, 5 al 7; San Vicente de Alcántara, 3 al 9; Villar del Rey, 1 al 4; del 26 al 30, inclusivos, en la capitalidad de la zona.

Zona de Almendralejo.

Aceuchal, 2 al 5; Almendralejo, 16 al 25; Corte de Peleas, 9 y 10; Hinojosa del Valle, 11 y 12; Hornachos, 1 al 4; Nogales, 1 al 3; Palomas, 7 y 8; Puebla de la Reina, 9 y 10; Puebla del Prior, 13 y 14; Ribera del Fresno, 15 al 18; Santa Marta, 5 al 8; Solana de los Barros, 11 y 12; Villafra de los Barros, 6 al 10; Villalba de los Barros, 1 al 4; del 26 al 30, inclusivos, en la capitalidad de la zona.

Zona de Badajoz.

La Albuera, 12 y 13; Badajoz, 1 al 30; Talavera la Real, 17, 18 y 19; del 26 al 30 en la capitalidad de la zona.

Zona de Castuera.

Cabeza del Buey, 1, 2, 3 y 4; Monterrubio, 6 y 7; Benquerencia, 8 y 9; Esparragosa de la Serena, 7 y 8; Higuera de la Serena, 16 y 17; Malpartida, 14 y 15; Peraleda, 8 y 9; Quintana de la Serena, 18, 19, 20 y 21; Valle de la Serena, 18 y 19; Zalamea, 10, 11, 12 y 13; Castuera, 22, 23, 24 y 25; del 26 al 30 en la capitalidad de la zona.

Zona de Don Benito.

Cristina, 7; Don Benito, 16 al 25; Guareña, 1, 2, 3, 4, 5 y 6; Manchita, 8; Medellín, 1, 2 y 3; Mengabril, 9; Rena, 20; Santa Amalia, 4, 5 y 6; Valdetorres, 9 y

10; del 26 al 30 en la capitalidad de la zona.

Zona de Fregenal de la Sierra.

Bodonal, 5 y 6; Burguillos, 11, 12 y 13; Cabeza la Vaca, 1 y 2; Fregenal, 26 al 30; Fuente de León, 3 y 4; Higuera la Real, 15, 16 y 17; Segura de León, 7, 8 y 9; Valverde de Burguillos, 1 y 2; del 26 al 30 en la capitalidad de la zona.

Zona de Fuente de Cantos.

Atalaya, 16 y 17; Bienvenida, 18, 19 y 20; Calera de León, 1, 2 y 3; Calzadilla de los Barros, 8 y 9; Fuente de Cantos, 7, 8, 9, 10 y 11; Monesterio, 4, 5 y 6; Puebla del Maestre, 1, 2 y 3; Usagre, 15, 16 y 17; Valencia del Ventoso, 24, 25 y 26; del 26 al 30 en la capitalidad de la zona.

Zona de Herrera del Duque.

Casas de Don Pedro, 4, 5 y 6; Castilblanco, 22, 23 y 24; Fuenlabrada, 15, 16 y 17; Garbayuela, 7 y 8; Helechosa, 11 y 12; Herrera del Duque, 15, 16, 17 y 18; Siruela, 5, 6, 7 y 8; Talarrubias, 1, 2 y 3; Tamurejo, 9 y 12; Valdecaballeros, 20 y 21; Villarta de los Montes, 13 y 14; del 26 al 30 en la capitalidad de la zona.

Local y Regional

Reconciliación

Dícese que los albarranistas y los demócratas pacenses, se han reconciliado e irán unidos a las elecciones municipales. Ello es debido a la crisis.

El niño Juan Martín Román fué herido ayer por un desconocido, que le tiró una piedra. El niño fué curado en el Hospital civil.

Gran Gimnasio de Badajoz.

Director: Don Armengol Sampérez Ladrón de Guevara, Profesor titulado. Horas de clases

De once a doce de la mañana: Academias preparatorias militares.

De doce y cuarto a una y cuarto: Señoritas y niñas.

De tres y media a cuatro y media de la tarde: Escuelas municipales.

De cuatro y media a cinco y media: Colegios.

De seis a siete: Niños de socios.

De siete a ocho: Socios adultos.

Han regresado de Alange la señora doña Blanca Berben, viuda de Tebar y sus hijos, así como don Dionisio Morquecho y su esposa doña Juana Berben.

El entierro, que tuvo lugar ayer tarde, de don Angel Asins Salvador, resultó una imponente manifestación de sentimiento.

El séquito fúnebre era muy numeroso y en él estaban representadas todas las clases sociales.

Presidían el duelo don Manuel y don Angel Asins Fragoso, hijos del finado, y el hermano político de éste don Luis Fragoso.

A toda la familia le reiteramos el pésame.

Aviso

Los propietarios del «Gran Café de la Unión», participan a sus consumidores de cafés, que don José María Lozano, viajante que fué de la casa, ha dejado de pertenecer a la misma. Se da el presente aviso, con el objeto de que ninguno de dichos consumidores se deje sorprender por el citado señor, que, habiendo entrado a viajar por otra casa de esta misma plaza, quiere justificar su cese en ésta, propagando la especie de que ya no existe.

En López de Ayala

Nunca se ha presentado en el coliseo de la plaza de Minayo, con el lujo que notamos anoche, la opereta «La viuda alegra».

Las decoraciones eran también preciosas, especialmente la del tercer acto.

Luisa Vela, que lució tres toiletts muy elegantes, interpretó bien el papel de protagonista y escuchó muchos y merecidos aplausos.

Amparo Boronat, que tuvo a su cargo

el de Valentina, sacó de él bastante partido.

Sagi-Barba caracterizó perfectamente el tipo del conde Danilo y cantó su parte con exquisito gusto, oyendo las palmas en más de una ocasión.

Los demás artistas trabajaron para que resultara un excelente conjunto.

La orquesta fué aplaudida en la introducción del tercer acto.

Función para hoy.

La opereta en tres actos «El conde de Luxemburgo».

REPARTO.—Angela Didier, Luisa Vela; Julieta, Rosalía Salvador; la marquesa Natalia, Concepción Urdazpal; Aurelia, Rosario Revilla; Niní, Consuelo Eximiano; René, conde de Luxemburgo, Emilio Sagi-Barba; el príncipe Basilio-Basiliovitich, Manuel Couto; Armando Brissard, José M. Belenguer; Popoff, Santos Asensio; Molof, José Alted; Trépoff, Elías Peris; Anatolio, Francisco Resa; Enrique, Rafael Pérez; Reberto, Juan Martínez; un invitado, José Escuer; un maître d'hotel, Rafael Pérez; un groom, E. Salvador; un camarero, Juan Martínez; un criado, Francisco Resa. Grisetitas, invitados, más caras, bohemios, etc.

Seis millones de pesetas para nuestros lectores

En unión de los acreditados talleres de J. Luque, de Madrid, todo nuestro lector puede obtener participación en los números 21.312, 21.314, 21.315, y que según una famosa adivinadora, a uno de ellos corresponderá el gordo de Navidad.

En otro lugar publicamos el cupón, para tener derecho al citado obsequio que esperamos aprovechen todos, para luego disfrutar unas pascuas de felicidad y dinero.

REGISTRO CIVIL

Día 30

NACIDOS

Ninguno.

FALLECIDOS

Baldomero Tarrío Bejarano, 30 años, fiebre colibacilar, San Atón 41.

Julio Torres Vera, cuatro meses, viruela, Doctor Lobato 6.

Francisca García Montero, 22 meses, bronquitis capilar, Sepúlveda 48.

Manuel Cantero Campanón, diez meses, enteritis, Morales 81.

Carmen Garriga Martínez, cinco años, viruela, Joaquín Sama 96.

Isabel González Granado, siete meses, bronquitis, Plaza de San José número 46.

MATRIMONIOS

Ninguno.

EL TESORO

ECHEGARAY (antes Soledad) NUM. 19.

Arroz superior, 0'80 kilo.

Idem especial, 0'90 idem.

Idem bomba, 1'00 idem.

Azúcar terrón extra, 1'55 idem.

Bacalao fresco superior, 2'50 idem.

Garbanzos (comó manteca), 0'60 idem.

Jabón superior, 1'40 idem.

Idem sevillano primera, 1'70 idem.

No hay mejor café que el de cinco pesetas kilo, producción de esta casa. Hay de 4, 5, 6 y 8 pesetas kilogramo.

Pastillas de la



NOMBRE REGISTRADO

IDEAL DE LOS PURGANTES

DEPÓSITO

Maravilla del estómago, antibiliosas

y depurativas de primer orden

Dosis: Una, laxante.—Dos, purgante.

Caja, DIEZ céntimos.—Tubo, UNA peseta.

Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes; y usándolas puede comerse de todo y hacer la vida habitual.

FARMACIA M. ROSELLO.—BARCELONA

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

Almacén de Alpargatas,
Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

José García Mata

TORREFACCION DE CAFÉ

Exportación

a todos los

puntos de España

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no le digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD París

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

CUPON-REGALO

2.400 pesetas para cada lector

En unión de los grandes talleres fotográficos J. Luque, de Madrid, regalaremos a todo nuestro lector una participación de la Lotería Nacional para el sorteo del 22 de Diciembre, por ptas. 0,40, y que de ser el premio grande el número repartido corresponderá 2.400 pesetas por participación.

Basta encargar en esta Administración una ampliación del modelo que tanto éxito ha alcanzado y que es de 30 por 40 centímetros sobre cartulina Bristol de 50 por 65, la que se confecciona por sólo pesetas 3,95, gasto del retoque del trabajo.

Con cada pedido debe presentarse este cupón, acompañado del importe y el retrato, y se advierte que los encargos con derecho a la participación de Lotería sólo se admitirán del 1 al 15 Noviembre actual.

Como de costumbre, toda ampliación de grupo aumentará una peseta por cada persona que exceda de una.

Publicidad en LA REGION

Noticias, reclamos y anuncios que se publiquen una sola vez: En primera plana, 50 céntimos de peseta, línea sencilla; en segunda ídem, 20; en tercera ídem, 10; en cuarta, 5.

Siendo mayor el número de inserciones, precios convencionales.

Comunicados, precios convencionales también.

Esquelas de defunción y de aniversario: En primera plana, a dos columnas, 80 pesetas; a una ídem, 40.

En segunda plana, a dos columnas, 40 pesetas; a una ídem, 20.

En tercera plana, 20 y 10 respectivamente.

En cuarta plana, 10 y 5 ídem.

Noticias de aniversario, de 5 a 10 pesetas.

BADAJOZ. Imp. LA MINERVA EXTREMEÑA, de F. Gov.

VINICULTORES!!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFÓRICO, para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color, y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas, y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta NUEVE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) CINCO pesetas. Los pedidos a la Administración de «LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA», Almirante, 19, MADRID

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PÉREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

Nuevos almacenes de hierros y aceros
al por mayor y grandes talleres

DE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA ARTÍSTICA DE

Antonio Ramos

Parque de Castelar.—BADAJOZ

Como almacenista de hierros al por mayor, puedo desde hoy ofrecer a mi numerosa clientela de la plaza y provincia, cuanto en el mencionado ramo se solicite, en las mismas condiciones que cualquier otro almacén pueda hacerlo.

Unidos a estos grandes almacenes, encontrará también el público importantes talleres de construcciones de herrería y cerrajería artística, montados por el sistema más moderno conocido.

